
Lösung zu den Übungsaufgaben „Preis, Markt, Angebot , Nachfrage“  
 
Aufgabe 1 
a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) 
 

Aussage-Nr. richtig falsch 
1.   
2.   
3.   
4.   
5.   
6.   
7.   

 
Aufgabe 2 
a) 
 

Nachfrage (Stück) ���� Käufer Angebot (Stück) ���� Verkäufer  

Preis 
(€/ 
St.) 1 2 3 4 

Ge-
samt-
nach-
frage 

A B C D 

Ge-
samt-
ange-
bot 

um-
setz-
bare 
Men-

ge 
84,00 50 40 20 30 140 40    40 40 
85,00  40 20 30 90 40 50   90 90 
86,00   20 30 50 40 50 30  120 50 
87,00    30 30 40 50 30 10 130 30 
 
� Gleichgewichtspreis = 85,00 €/Stück 
 
 
 

 
P

re
is

 in
 €
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in €

 

Angebotskurve 

Nachfragekurve 

Gleichgewichtspreis 

Gleichgewichtsmenge 

Angebotsüberhang  
(Nachfragelücke) 

Nachfrageüberhang  
(Angebotslücke) 



b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aufgab 3 
 

Situation Marktlage Marktumsatz Preisentwicklung Lösung  
1. Angebotsüberhang 5.500 € sinkend  
2. Nachfrageüberhang 2.000 € steigend  
3. Angebotsüberhang 2.000 € steigend  
4. Nachfrageüberhang 5.500 € steigend  
5. Angebotsüberhang 2.000 € sinkend  

 
 
 
wichtiger Hinweis! 
 
Auf Seite 3 „vollkommener Markt “ ist unten in die Lücke noch das Wort 
„unvollkommener“ einzutragen! Bitte beachten! 
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X 

X 

X 

X 
Nachfragekurve  

X 

X 

X 

X 

Angebotskurve  

Gleichgewichtspreis  

Gleichgewichtsmenge  90 Stück  


